

常山喝彩歌谣 宣传十九大精神 创编培训班举行

本报讯(见习记者 陈沈飞)11月14日上午,常山喝彩歌谣宣传十九大精神创编培训班开班仪式举行,县委常委、宣传部长余风讲话。

余风指出,全面深入学习宣传贯彻党的十九大精神,是当前和今后一个时期的首要政治任务和头等大事,以常山喝彩歌谣形式宣传十九大精神,既是推动党的十九大精神进企业、进农村、进机关、进校园、进社区的重要举措,也是充分挖掘、传承、弘扬常山喝彩歌谣的良好载体。

余风强调,这是一个机遇。十九大报告提出“要增强文化自信,建设中国特色社会主义文化的要求”,党和国家对文化发展的高度重视是常山喝彩歌谣发展的时代机遇,要充分把握机遇、利用机遇,推动常山喝彩歌谣重新走向舞台;这是一种责任。以老百姓喜闻乐见的形式,推动党的十九大精神家喻户晓、深入人心是我们的责任,同时,发掘好、保护好、传承好常山喝彩歌谣是每个喝彩师的责任;这是一个挑战。常山喝彩歌谣要重振辉煌,每个喝彩师都必须要与时俱进,迎接挑战,创新内容和形式,把市场认可和老百姓喜欢作为成功的标准;这是一种期望。县委、县政府对常山喝彩歌谣挖掘传承弘扬推广工作高度重视,县委主要领导提出要将常山喝彩歌谣送出国门,走向世界,使之成为常山文化的一个亮点,一面旗帜,一条走向世界的桥梁和纽带。

余风要求,要充满文化自信。常山喝彩歌谣是不可多得的优秀传统文化,要始终相信常山喝彩歌谣拥有的战斗力、独特性和突出优势;要精心编排节目。彩词内容要健康向上、雅俗共享,喝彩师们“编”“创”结合,创作出更多群众喜爱的作品;要提高表演水平。喝彩师们要抓住舞台演出机会,提高表演能力,进一步加强调动观众情绪和与群众互动的能力;要加强宣传推广。全面收集整理常山喝彩歌谣资料集,建立常山喝彩歌谣协会和艺术团,使常山喝彩歌谣真正走向市场,焕发出旺盛的生命力。

会上,与会人员学习了党的十九大精神,接受“常山喝彩歌谣彩词创作和节目编排”指导培训;国家级非物质文化遗产“常山喝彩歌谣”传承人曾令兵作“如何更好地在舞台上表演常山喝彩歌谣”经验交流。



球川庙会火热难挡

农历九月廿二到廿四,是球川镇球川村一年一度的庙会。11月10一大早,记者就来到庙会现场凑热闹。长长的老街上,五颜六色的篷布支起的临时店面和赶集人手中花花绿绿的伞,绘就成一条靓丽的风景线。各类特色小吃、异彩纷呈的民间技艺、精彩的剧团演出让人目不暇接。

球川庙会相传已有一百多年历史。赶庙会的除常山本地人外,还有许多来自江西、福建、安徽等地的商人,连新疆、内蒙古的客商也会满载着货物来摆摊。赶集的人们兴致盎然地选购商品,在此起彼伏的吆喝声中找寻着儿时记忆。图为赶集人在等待雪片糕出炉。见习记者 汪东丽 摄

何家:今年食用菌出菇预计达100万袋

本报讯(记者 罗曼琳)近日,记者走进位于何家乡县利成家庭农场的黑木耳种植基地,30米长的种植大棚里,6000根菌棒以横竖交错的形式整齐地叠放着,银白色的菌棒上冒出点点黑色“小花”。农场负责人江小成正蹲在过道旁专注地盯着菌棒,他告诉记者,每根菌棒上有203个出菌孔,现在是重要的放气阶段,自己可得仔细照看着。

“为进一步推进食用菌产业转型升级,奋力振兴‘常山三宝’,我县制定出台了食用菌振兴发展行动计划和加快食用菌产业振兴发展的相关政策。黑木耳正是食用菌产业中着力培育的主导品种之一。”江小成起身指着不远处的大棚说,作为全县首家“食用菌菌棒工厂化生产技术示范基地”,自己60来亩地里一共培育了40余万袋黑木耳,年收入将近200万元。“此外,除了普通的摆放形式,部分露天大棚里还通过吊挂形式栽培黑木耳,

有效节约空间资源,打破了雨季采摘难的瓶颈。此外,农场还以玉米芯代替木屑作为栽培配方,利用农林副产品或下脚料,实现变废为宝。”江小成说。

自2013年种植黑木耳以来,县玉红家庭农场负责人江玉红已经有了4年的种植经验。目前,农场的85亩地里共有19个发菌棚,江玉红种植了40余万袋黑木耳。

“外出学习考察后,我对下一步的工作有了更加明晰的方向,明年就打算实行吊挂种植。”江玉红告诉记者,“常山三宝”已经不再是单纯的农产品,而是成了农民增收致富的经济支柱产业。“上小学时,我记得家家户户已经开始种植食用菌。那时,全村的种植氛围特别浓厚。几年之后,村民的收入渐渐提高,有的村民家中还盖起了两层楼房,大家的生活好了起来。”说起家乡种植食用菌的历史,江玉红滔滔不绝。

“何家乡种植食用菌历史悠久,有良好的生态资源和技术基础。我们更要坚定振兴食用菌产业的信心和决心,打造品牌、形成体系,并及时收集广大种植户的意见反馈,切实为他们提供保障。”何家乡农技员史有饭告诉记者,针对种植食用菌的村民,县里都给予他们一定补贴并办理保险,尽量为村民解决后顾之忧。

10月30日上午8时30分,食用菌产业带头人培训班在县职业中专正式开班。培训班上,除了省农业厅食用菌首席专家陈青授课外,培训对象还前往江小成的黑木耳示范基地参观学习。“目前,何家乡一共有7位黑木耳种植大户,今年预计出菇在100万袋以上。”何家乡相关负责人说,相信不久后,何家乡会有越来越多村民看到种植食用菌带来的生态、经济、社会效益,通过建立食用菌产业基地,辐射带动其他主体种植,加快推进食用菌产业发展。

细组织 多渠道 严落实 辉埠镇掀起学习贯彻十九大精神热潮

本报讯(通讯员 方瀚)党的十九大召开后,辉埠镇及时召开学习会,迅速掀起了学习宣传贯彻党的十九大精神热潮。

“要将十九大精神原原本本地灌输给每位干部。”辉埠镇相关负责人说,镇党委及时召开党委中心组学习会,党政一把手带头研读十九大报告,带头把握

十九大会议精神,做到领导班子“先学一步、多学一些、学深一层”。同时,利用周一晚学时间,集中全镇干部,逐字逐句将十九大会议精神讲深讲透,确保镇干部学得通、吃得透、讲得好。

该镇将十九大精神切切实实贯彻到各科室的业务实践中去。在做实上狠下功夫,以每周三夜议、夜谈、夜访的形

式,增强为民服务本领,切实融洽党群干群关系,确保各项任务目标全面完成。镇、村各支部制定十九大学习计划方案,通过集中学习与自学相结合、讨论交流与观看视频相结合等形式,组织党员干部在每月主题党日活动上学习十九大精神。



专家为市民送上“健康大礼包”

图一:11月14日是“联合国糖尿病日”,主题为“女性与糖尿病——我们拥有健康未来的权利”。11月13日,县人民医院综合病区的医护人员来到天马街道文峰社区,开展糖尿病健康教育义诊活动,为居民免费筛查血糖,宣传疾病防治知识。

图二:11月13日下午,县疾控中心联合县妇幼保健院在文峰广场开展大型义诊暨糖尿病日宣传活动。此次活动邀请了县疾控中心慢性病防治专家及妇保院糖尿病诊治专家为市民测量血糖及血压。活动现场还提供糖尿病防治知识咨询,发放糖尿病非药物治疗原则、妊娠糖尿病等宣传手册500余份,直接参与并受益群众超过200人。

记者 郑月红 通讯员 段贊 刘胜 摄

本周受冷空气影响 最低气温将跌至5℃

本报讯(记者 郑月红)立冬已过,气温逐步走低。如果说上一次冷空气的影响没有让你感受到“透心凉”,那么,本周的冷空气可是要“动真格”了。这个星期,我县将迎来一波冷空气,周五前后的冷空气势力较强,周末最低气温将跌至10℃以下。

受冷空气影响,我县还将出现降雨

天气。县气象台工作人员告诉记者,今年第24号台风“海葵”在冲击华南地区时,也把一些暖湿气流送到了江浙地带。今明两天,冷空气会先来一波“探路”,日最高气温均在20℃以下。18至19日,一波强有力的冷空气来袭,周日或将迎来今年入秋以来最冷的一天,最低气温将降至5℃。

具体预报为:11月15日,多云到阴,

气温14至19℃。11月16日,阴到多云,部分地区有小雨,气温15至22℃。11月17日,多云到阴,下午到夜里转阴有雨,气温15至20℃。11月18日,阴有雨,气温8至18℃。11月19日,多云到晴,气温5至14℃。

县气象台工作人员提醒,天气渐冷,要多吃热量高的食物,膳食中应多补充产热营养素,以提高机体对低温的耐受力。